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2.​ IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

Název: Středisko volné času, Kostelec nad Černými lesy, p.o. 
Právní forma: příspěvková organizace zapsaná ve školském rejstříku  
Sídlo: náměstí Smiřických 41, 281 63 Kostelec nad Černými lesy 
IČO: 22198326 
Kontakt: info@svckostelec.cz, www.svckostelec.cz tel.:734 188 358 
Zřizovatel: Město Kostelec nad Černými lesy 
Zapsán v rejstříku škol Č.j.: zapsáno v rejstříku škol a školských zařízení: č.j. 
128503/2024/KUSK 
Statutární orgán: Mgr. Tereza Vaňková, info@svckostelec.cz 

3.​ CHARAKTERISTIKA ZAŘÍZENÍ: 

Posláním Střediska volného času v Kostelci nad Černými lesy  je motivovat, podporovat a vést děti, 
mládež a dospělé k rozvoji osobnosti, ke klíčovým kompetencím, zejména k smysluplnému využívání 
volného času a to širokou nabídkou aktivit v bezpečném prostředí. 
Středisko volného času v Kostelci nad Černými lesy je otevřené zařízení a poskytuje účastníkům 
zájmové vzdělávání, naplnění volného času zájmovou činností se zaměřením na různé oblasti. 
Intenzivně se zaměřujeme na stále se měnící potřeby a přání účastníků a tyto činnosti zajišťujeme 
prostřednictvím svých profesionálních pracovníků včetně externích odborníků. 
Střediska volného času v Kostelci nad Černými lesy poskytuje zájmové vzdělávání, které se 
uskutečňuje ve formách pravidelných, příležitostných, spontánních, táborových a pobytových aktivit, 
osvětové činnosti i individuální práce.  Nabízíme aktivní využití volného času pro účastníky 
předškolního a  školního věku, teens, studenty až po dospělé či seniory.  Zapojujeme se do 
komunitního plánování, participace, prevence a vzdělávání pedagogů. Chceme být centrem 
společenského života v Kostelci nad Černými lesy. 
 

4.​ CÍLE VZDĚLÁVÁNÍ: 

Základním cílem zájmového vzdělávání je motivovat, podporovat a vést k rozvoji osobnosti, k 
získávání a rozvoji klíčových a odborných kompetencí, smysluplnému využívání volného času a 
podporovat vznik spolehlivého základu všeobecného vzdělání orientovaného zejména na situace 
blízké životu ve společnosti a na praktické jednání. 
 
1/ Cíle vzdělávání  
připravovat účastníky k tomu, aby se projevovali jako svobodné a zodpovědné osobnosti, schopné 
uplatňovat svá práva a plnit své povinnosti  

●​ pěstovat sebevědomí a sebeúctu, schopnosti sebereflexe, sebehodnocení 
●​ učit odpovědnosti za svoje jednání – úcta, respekt, takt, tolerance, empatie 
●​ uvědomovat si odpovědnost za své vzdělávání, osobní růst a nakládání s volným 

časem 
●​ učit organizování a plánování práce, učení, zábavy a hry 
●​ rozvíjet vnímavost a citlivé vztahy k lidem, prostředí, k přírodě i místu kde žiji 

●​ podněcovat k získávání a rozšiřování vědomostí a dovedností 
●​ podporovat zvídavost, tvořivost a zájem  
●​ motivovat k učení a celoživotnímu vzdělávání 
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●​ rozvíjet logické i abstraktní myšlení, fantazii a kreativitu 
●​ rozvíjení originality vidění a myšlení 
●​ učit samostatnému získávání informací z různých zdrojů 
●​ péče o talentované děti a mládež 

●​ vést k všestranné, účinné a otevřené komunikaci  
●​ mezi vrstevníky i s dospělými 
●​ vytváření a sdělování svého názoru i přijímat názory ostatních 
●​ řešení konfliktních situací, zvládání emocí 

●​ rozvíjet schopnost spolupráce   
●​ schopnost spolupracovat ve skupině a respektovat práci a úspěchy vlastní i druhých,  
●​ respektování autorit,  
●​ zvládání emocí, umět nést důsledky svého chování,  
●​ týmová spolupráce,  
●​ fair play,  

●​ učit pravidlům o bezpečnosti a ochraně zdraví 
●​ chránit si své fyzické, duševní a sociální zdraví a být za ně odpovědný 
●​ neohrozit sebe ani ostatní 

●​ odkrývat a pomáhat řešit rizikové chování 
●​ konflikty doma a ve škole, s vrstevníky, šikanu, záškoláctví aj. 

Při naplňování těchto cílů je nutné brát zřetel především na: 

●​ věkové a individuální zvláštnosti účastníků 
●​ personální, materiální a další podmínky vzdělávání a výchovy 
●​ specifiku zájmového vzdělávání – jeho prostředků, metod a forem 
●​ zájmy a očekávání dětí, jejich rodičů a dalších účastníků, města,  
●​ škol v okolí, zřizovatele 
●​ ekonomické podmínky, za kterých se zájmové vzdělávání uskutečňuje 
●​ konkurenční prostředí 

 

5.​ FORMY VZDĚLÁVÁNÍ 

Zájmové vzdělávání se v SVČ Kostelec nad černými lesy uskutečňuje těmito formami: 

●​ příležitostnou výchovnou, vzdělávací, zájmovou a tematickou rekreační činností – 
prezentační a propagační akce pro veřejnost, vystoupení, výstavy, exkurze, dílny, tematické 
akce 

●​ pravidelnou výchovnou, vzdělávací a zájmovou činností  - zájmové kroužky, kluby, kurzy 
●​ táborovou činností a další činností spojenou s pobytem v Kostelci nad Černými lesy, tak i 

mimo Kostelec nad Černými lesy - tábory, odborná a tematická soustředění, víkendové 
pobyty, putování, příměstské tábory, 

●​ osvětovou činností výukovými a preventivními programy - osvětová činnost v rámci 
pedagogických praxí studentů VOŠ a VŠ 

●​ individuální prací, zejména vytvářením podmínek pro rozvoj nadání dětí, žáků a studentů -  
garance a organizace soutěží vyhlášených MŠMT 

●​ vzdělávání pedagogů a dalších dospělých - formou seminářů, přednášek, kurzů, vzájemná 
výměna zkušeností 
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Jednotlivé aktivity vedou interní, externí nebo dobrovolní pracovníci SVČ na základě schválených 
projektů. 

6.​ POPIS MATERIÁLNÍCH PODMÍNEK  

6.1. Budova ZŠ Mlýn a ZŠ tělocvična 
Činnosti SVČ Kostelec nad Černými lesy  jsou realizovány v prostorách ZŠ Kostelec nad Černými 
lesy. 
Budovy poskytujů dostatečné zázemí pro všechny typy zájmových aktivit a sportovních činností.  
6.2. MŠ Kostelec nad Černými lesy 
Kroužky pro děti z ve věku 3-6 let. 

7.​ POPIS PERSONÁLNÍCH PODMÍNEK 

Činnost SVČ Kostelec nad Černými lesy zajišťuje pracovní kolektiv tvořený pedagogy volného času, 
technicko-hospodářskými a provozními pracovníky. 
Organizační struktura SVČ vychází z potřeb organizace. 
Kompetence pedagogických pracovníků vycházejí z potřeby připravovat a realizovat činnost 
účastníků jednotlivých aktivit SVČ.  
Pedagogický pracovník je kompetentní k volbě metod, forem a postupů práce, vedení a spolupráci s 
externími a dobrovolnými spolupracovníky. S kompetencemi přijímá pedagogický pracovník i osobní 
zodpovědnost za dodržování bezpečnosti při práci s dětmi a mládeží, vnitřních předpisů SVČ a plánu 
činnosti ZÚ. 
Povinností pedagogických pracovníků je dále se vzdělávat v odborných kurzech a seminářích a 
získané poznatky předávat svým kolegům. 
Celoživotní vzdělávání je zaměřeno na aktuální teoretické a praktické otázky související s procesem 
vzdělávání a výchovy. 
Další vzdělávání všech pedagogických pracovníků je každoročně jmenovitě plánováno a je součástí 
ročních plánů práce SVČ . 

8.​ POPIS EKONOMICKÝCH PODMÍNEK 

SVČ Kostelec je příspěvkovou organizací s vícezdrojovým financováním – jeho  
základní zdroje financování představují: 
- státní rozpočet 
- příspěvek zřizovatele 
- vlastní zdroje z hlavní činnosti (úplaty účastníků) 
- vlastní zdroje z doplňkové činnosti 
- granty a projekty (evropské, městské, z městských částí) 
- sponzorské dary ( většinou nepeněžité) 
 
Způsob financování jednotlivých aktivit: 

●​ pravidelná činnost – úplata za zájmové vzdělávání. 
●​ ostatní činnost – částečně z vlastních zdrojů, poplatků na jednotlivé akce. 
●​ stanovování úplaty - výši a způsob úhrady úplaty za zájmové vzdělávání stanovuje vnitřní 

směrnice. 
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●​ míra naplnění finančních zdrojů – dotace zřizovatele pokrývá veškeré personální náklady a v 
nezanedbatelné míře také provozní náklady (pronájmy, energie, přímé materiálové náklady). 

Hospodaření se řídí obecně platnými právními normami pro hospodaření příspěvkových 
organizací, pravidly stanovenými zřizovatelem, právními předpisy pro zájmové vzdělávání (úplata 
účastníků) a dalšími normami formulovanými v souboru vnitřních předpisů. 
 Každoročně je stanoven ceník zájmových útvarů - kroužků Střediska volné času Kostelec nad 
Černými lesy  a je přiložen do Katalogu kroužků na daný školní rok.   
Pro ostatní činnost (vstupné, kurzy, tábory, pobytové akce, příměstské tábory, …..) jsou úplaty 
stanovovány průběžně. 
Kontroly v SVČ Kostelec nad Černými lesy  jsou zajišťovány podle daných vnitřních předpisů a 
vnějšími 
kontrolami (zřizovatel, při vyúčtování grantů….) 

9.​ POPIS PODMÍNEK BEZPEČNOSTI PRÁCE A OCHRANY ZDRAVÍ 

SVČ Kostelec nad Černými lesy při zájmovém vzdělávání přihlíží k základním fyziologickým 
potřebám účastníků a vytváří podmínky pro jejich zdravý vývoj a pro předcházení vzniku sociálně 
patologických jevů. 
SVČ vyhledává, zjišťuje a zhodnocuje možná rizika vyplývající z činnosti při různých formách 
zájmového vzdělávání v různých prostředích a současně přijímá opatření k prevenci rizik 
(proškolování nebo poučení před zahájením jednotlivých druhů činnosti).   
Z hlediska psychosociálního je pracovníky v SVČ vytvářeno zdravé sociální klima, které přispívá k 
naplňování potřeb účastníků činností, a účastníci jsou rovněž chráněni před případným násilným 
chováním, šikanou a dalšími sociálně patologickými jevy. 
Provoz a režim se řídí Vnitřním řádem SVČ (a provozními řády místností) a souborem vnitřních 
předpisů, které stanovují zásady nejen pro vzdělávací činnost, ale i pro oblast BOZP, ekonomickou a 
kontrolní. 
Je vedena a vyhodnocována evidence úrazů pracovníků i účastníků.  
Účastníci činnosti jsou pojištěni, stejně tak majetek a vybavení SVČ Kostelec nad Černými lesy. 

10.​ PODMÍNKY PŘIJÍMÁNÍ UCHAZEČŮ A PODMÍNKY UKONČOVÁNÍ   
VZDĚLÁVÁNÍ 

Přijímání uchazečů 
Činnost SVČ Kostelec nad Černými lesy je určena pro děti, žáky, studenty a dospělé osoby a to bez 
ohledu na místo jejich trvalého pobytu nebo jiné podmínky. 
K přijetí účastníka k pravidelné výchovné, vzdělávací a zájmové činnosti a táborové činnosti 
rozhoduje vedoucí akce na základě přijetí přihlášky podepsané uchazečem, u osob mladších 18 let 
podepsané zákonným zástupcem uchazeče. 
Uchazeči o zájmové vzdělávání jsou přijímáni na základě těchto kritérií: 
- kapacita - je různě definována pro jednotlivé formy i obory činnosti, pro pravidelnou výchovnou, 
vzdělávací a zájmovou činnost a táborovou činnost je určena dle povahy činnosti, u dalších forem 
činnosti je určena aktuálními podmínkami a prostorovými možnostmi určenými pro realizovanou 
činnost 
 - věk – pro pravidelnou výchovnou, vzdělávací a zájmovou činnost a táborovou činnost je stanoven 
věkový interval pro uchazeče, u většiny dalších forem činností není rozhodujícím, ale jen 
doporučujícím faktorem a věkový interval není pevně stanoven 
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K ostatním aktivitám zájmového vzdělávání jsou účastníci přijímáni na základě přihlášení dle dané 
dokumentace a  povahy činností (přihlášení  on-line, zaplacení vstupného, ...). 
Průběh vzdělávání 
Průběh zájmového vzdělávání upravuje plán činnosti jednotlivých oddělení či oblastí na daný rok a je 
závislý na formách a typech činnosti.  
Podrobné informace jsou uvedeny v plánu činnosti SVČ Kostelec nad Černými lesy, který je vydáván 
vždy na konkrétní školní rok. 
V případě závažného a opakovaného porušení Vnitřního řádu SVČ je ředitelka oprávněna účastníka 
zájmového vzdělávání vyloučit. 
Ukončování vzdělávání 
Ukončování vzdělávání je realizováno formou vydání „Osvědčení“ o absolvování pravidelné 
výchovné vzdělávací a zájmové činnosti. Toto osvědčení se vydává po ukončení příslušného cyklu na 
vyžádání vedoucího činnosti. 

11.​ OZNAČENÍ DOKLADU O UKONČENÉM VZDĚLÁNÍ 

Doklad o ukončeném vzdělání má charakter účastnického pamětního listu, diplomu. 
Obsahuje: název činnosti, jméno účastníka, podpis vedoucího činnosti a v některých případech i 
slovní hodnocení účastníka. 
Vydává se na žádost účastníka nebo na žádost lektora, který činnost vede. 

12.​ PODMÍNKY PRO VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ SE SPECIÁLNIMI VZDĚLÁVACÍMI 
POTŘEBAMI 

Všichni uchazeči o zájmové vzdělávání se speciálními potřebami mají možnost se jej účastnit a jsou 
plně zapojeni do všech forem činností. 
SVČ Kostelec nad Černými lesy vytváří podmínky pro další rozvoj jejich nadání ve všech formách 
zájmového vzdělávání. 
Při vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami komunikujeme se zákonnými zástupci, v 
případě potřeby se školským poradenským zařízením.  
V případě potřeby SVČ Kostelec nad Černými lesy reaguje na potřebu podpůrných opatření žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami a spolupracuje na jejich zajištění s poradenským zařízením, 
asistenty pedagoga, apod. 

13.​ DÉLKA A ČASOVÝ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ 

Délka a časový plán vzdělávání jsou zpracovány především pro pravidelnou výchovnou, vzdělávací a 
zájmovou činnost. Podrobně jsou pak rozpracovány a popsány v plánu práce jednotlivých oddělení na 
příslušný školní rok. 
Pravidelná výchovná, vzdělávací a zájmová činnost probíhá zpravidla v jednoletých cyklech. V 
případě některých aktivit se však jedná o cykly víceleté (dvouleté, tříleté a čtyřleté). Tyto cykly na 
sebe volně navazují, obsahově jsou přizpůsobeny věku účastníka a dosud jím absolvované délky 
zájmového vzdělávání (začátečníci – pokročilí). 
V průběhu jednoletého cyklu se účastník seznámí a osvojí si základní dovednosti v dané oblasti, v 
případě víceletých cyklů dále rozvíjí základní dovednosti, vědomosti a návyky, příslušné klíčové 
kompetence. 
Obsahy jednotlivých kroužků jsou součástí pedagogické dokumentace SVČ Kostelec nad Černými 
lesy, kde jsou zapsány do deníků zájmových útvarů v části Celoroční plán práce. 
Školní rok začíná 1. září a končí 31. srpna následujícího kalendářního roku.  
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Pravidelná výchovná, vzdělávací a zájmová činnost je zahájena podle jejího zaměření v průběhu září, 
nejpozději však v průběhu října. SVČ Kostelec nad Černými lesy zajišťuje některé z forem vzdělávání 
i v období školních prázdnin (tábory, pobytové akce, příměstské tábory, příležitostná činnost). 
Vyučovací hodina v pravidelné výchovné, vzdělávací a zájmové činnosti trvá většinou  
60 minut (pro předškolní děti 45 minut) a lze ji dělit nebo spojovat. 
 
Např. 
Pravidelná činnost: září – červen, kroužky 1- 2 týdně 
Nepravidelná činnost: hodinová, denní, vícedenní 
Táborová činnost: týdenní, 14-ti denní, příměstské tábory 1-5-ti denní 

14.​ OBSAH ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 

14.1. SPORTOVNÍ KROUŽKY  

●​ účastníci jsou přijímáni do kurzů na základě zájmu 
●​ v každém účastníkovi předpokládáme základní pohybové schopnosti 
●​ respektujeme individualitu účastníka, jeho vlastní hranice možností a nadání 
●​ kromě odborného působení vedeme k vhodnému chování ve skupině 
●​ účastníci jsou odborně vedeni kvalifikovanými pedagogy 
●​ pedagogové věnují pozornost svému dalšímu vzdělávání 
●​ dbáme na kvalitní materiální a technické vybavení 

Sportovní kurzy jsou rozvrženy do čtyř věkových kategorií, přičemž je věk určen pouze orientačně. 
Přístup k dětem i dospělým účastníkům je individuální, požadavky a pedagogické působení na 
jednotlivce se přizpůsobuje jeho schopnostem. 
Ze sportovních kroužků v současnosti nabízíme Parkour, Jógu, Hýbánky. 

 
14.2. VÝTVARNÉ KROUŽKY  
- účastníci jsou přijímány do kurzů na základě zájmu bez talentových testů 
- v každém předpokládáme základní estetické vlohy a schopnost výtvarného projevu 
- respektujeme individualitu účastníků, jejich vlastní hranice možností a nadání 
- kromě odborného působení vedeme k pozorování okolního světa, ze kterého lze čerpat    podněty k 
tvorbě 
- účastníci jsou odborně vedeni kvalifikovanými pedagogy, kteří zároveň sami aktivně   tvoří  
- pedagogové věnují pozornost dalšímu vzdělávání 
- prezentujeme obor na výstavách 
- dbáme na kvalitní materiálové i technické vybavení 
 
Z výtvarných kroužků v současnosti nabízíme Výtvarný kroužek 1,2 a Tvoření přírodou. 

14.3. TANEČNÍ KROUŽKY 

- účastníci jsou přijímáni do kurzů na základě zájmu​
- v každém účastníkovi předpokládáme základní pohybové vlastnosti​
- respektujeme individualitu účastníka, jeho vlastní hranice možností a nadání - kromě odborného 
působení vedeme k vhodnému chování ve skupině​
- účastníci jsou odborně vedeni kvalifikovanými pedagogy​
- pedagogové věnují pozornost svému dalšímu vzdělávání​
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- prezentujeme obor na soutěžích a turnajích​
- dbáme na kvalitní materiálové i technické vybavení 

Z tanečních kroužků v současnosti nabízíme Hula hoop 1, 2. 
  
14.4. DRAMATICKÉ A DIVADELNÍ KROUŽKY  
Práce probíhá především na principech 

●​ projektové výuky 
●​ zkušenostní pedagogiky 
●​ metod dramatické výchovy a artefiletiky 
●​ pedagogiky herectví 

V současnosti hledáme lektora. 

14.5. JAZYKOVÉ KROUŽKY 
- účastníci jsou přijímáni do kurzů na základě zájmu 
- respektujeme individualitu účastníka, jeho vlastní hranice možností a nadání 
- kromě odborného působení vedeme k vhodnému chování ve skupině 
- účastníci jsou odborně vedeni kvalifikovanými pedagogy 
 - pedagogové věnují pozornost svému dalšímu vzdělávání 
- dbáme na kvalitní materiálové i technické vybavení 
Jazykové kurzy jsou rozvrženy do čtyř věkových kategorií a stupňů pokročilosti. 
Přístup k dětem i dospělým účastníkům je individuální, požadavky a pedagogické působení na 
jednotlivce se přizpůsobuje jeho schopnostem. 
Z jazykových kroužků v současnosti nabízíme Angličtina hrou.  
 
14.6. TECHNICKÉ KROUŽKY 
účastníci jsou přijímáni do kurzů na základě zájmu 
- respektujeme individualitu účastníka, jeho vlastní hranice možností a nadání 
- kromě odborného působení vedeme k vhodnému chování ve skupině 
- účastníci jsou odborně vedeni kvalifikovanými pedagogy 
- pedagogové věnují pozornost svému dalšímu vzdělávání 
- dbáme na kvalitní materiálové i technické vybavení 
Technické kurzy jsou určeny pro školní děti. 
Přístup k účastníkům je individuální, požadavky a pedagogické působení na jednotlivce se 
přizpůsobuje jeho schopnostem a věku.  
Dbáme na přísná bezpečnostní pravidla při činnostech a práci s materiálem. 
Z technických kurzů v současnosti nabízíme Malý  kutil. 
 
14.7. HUDEBNÍ KROUŽKY 
- účastníci jsou přijímáni do kurzů na základě zájmu 
- respektujeme individualitu účastníka, jeho vlastní hranice možností a nadání 
- kromě odborného působení vedeme k vhodnému chování ve skupině 
- účastníci jsou odborně vedeni kvalifikovanými pedagogy 
- pedagogové věnují pozornost svému dalšímu vzdělávání 
- dbáme na kvalitní materiálové i technické vybavení 
Hudební kurzy jsou rozvrženy do tří věkových kategorií.  
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Přístup k účastníkům je individuální, požadavky a pedagogické působení na jednotlivce se 
přizpůsobuje jeho schopnostem. 
Z hudebních kurzů v současnosti nabízíme Pěvecký sbor Kostka. 
 
 14.9. TÁBORY A PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 
 
PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 

●​ získávat a rozvíjet znalosti a dovednosti na dané téma jednotlivých týdnů příměstských táborů 
– keramika, výtvarka, sporty, technika, tanec, hudba, vzdělávání    ​ ​  

●​ naučit se nové hry a jejich pravidla  
●​ dodržovat bezpečnost při činnostech k sobě i k ostatním 
●​ seznámit se s novými obory a trendy 
●​ začlenit se do kolektivu různých věkových skupin i stupněm pokročilosti 
●​ získat informace a vědomosti z daného navštíveného místa – doprava, historie, zajímavosti, 

poznávání, vyzkoušení si výroby….. 

 15.  Hodnocení 
Hodnocení zájmového vzdělávání, návštěvnosti, cílů, projektů, vedení aj. probíhá na běžných 
poradách SVČ Kostelec nad Černými lesy a v hodnotící statistice, která je zpracovávána 2x do roka. 
Formy hodnocení zaměstnanců: 

●​ autoevaluační hodnocení 
●​ osobní pohovory 
●​ vlastní hodnocení celoroční činnosti 
●​ vyhodnocování akcí a zájmového vzdělávání obecně – porady   

Formy hodnocení účastníků: 
Významnou součástí hodnocení jsou kontakty s účastníky vzdělávání, kdy je vždy přihlédnuto k jejich 
názorům a jejich názory a připomínky jsou vyhodnocovány. 
Hodnocení uplynulého roku je základem pro tvorbu plánu na příští rok. 
Nárazově jsou vypracovány evaluační dotazníky, které slouží jako zpětná vazba různých forem 
vzdělávání a jsou podkladem pro další plánování. 
 
16. Závěrečná ustanovení 
Školní vzdělávací program byl sestaven s aktivní pomocí všech pedagogických pracovníků SVČ 
Kostelec nad Černými lesy. 
Školní vzdělávací program je otevřený dokument, který může být podle potřeb doplňován a 
aktualizován. 
Školní vzdělávací program vydává ředitelka SVČ Kostelec nad Černými lesy  a je zveřejněn na 
přístupném místě a na www.svckostelec.cz 
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